
— Vseučilišče v Jeni slavi letos 850 
letnico svojega obstanka. 

— Za nemško šolo v Slovenji Bi
strici so darovali Nemci s »Schulvereinom" 
vred že 43.000 K. 

— Drugi mednarodni shod učiteljev 
esperanta se vrši v Draždanih na Saksonskem 
dne 21. in 22. avgusta 1.1. Shoda se udeležijo 
češki učitelji esperantisti. 

— Čipkarsko šolo ustanovi nadvojvo
dinja Marija Jožefa r Primoštenu v Dalmaciji. 
Zadnji čas se visoki krogi jako zanimajo za 
dalmatinske vezenine. 

Razgled po šolskem svetu. 
— Šolska matrika v Ljubljani je štela 

v minolem šolskem letu 5818 šoloobveznih 
otrok, in sicer 2986 dečkov in 2832 deklic. 
Šoloobvezni so vsi v Ljubljani stanujoči otroci, 
ki so izpolnili šesto in ne prekoračili štirinajsto 
leto svoje starosti. Pripomniti pa je, da so pri 
tem številu šteti samo v Ljublj?ni stanujoči 
otroci, ker tudi mnogo vnanjih otrok hodi v 
ljubljanske šole, ki jih pa ni šteti v tukajšnjo 
šolsko matico. 

— »Schulverein" je lansko leto raz
delil v ponemčevalne svrhe v Avstriji 
398.737 K 5 h. 

— Turške razmere na Hrvaškem. 
Neki učitelj piše »Pokr»tu", da učitelji že dva 
meseca ne dobivajo plač. Dne 19. pret. m., 
ko je učitelj pisal to pismo, še ni dobil plače. 

— Češka nadaljevalna šola na 
Dunaju. Početkom prihodnjega šolskega leta 
otvorijo v X. dunajskem okraju prvo češko 
nadaljevalno šolo. 

— Preganjanje slovaških učiteljev. 
Na podlagi Apponivjevega šolskega zakona se 
je takoj po zakjučku šolskega leta pričelo pre
ganjanje slovaških učiteljev. Proti dvema uči
teljema v Brezovi, v področju luteranskega 
škofa Baltika, Chorvatu in Fiala, se je pričela 
disciplinarna preiskava in sta bila obenem od
stavljena. Ista usoda je zadela učiteljico Olgo 
Hrušovko v Turcu, ki je pod oblastjo škofa 
Šolca. Zločin, ki so ga omenjeni trije zakrivili, 
tiči v tem, da so se otroci premalo naučili — 
madjarsko. 

— Proti nemškemu učnemu jeziku. 
Ruska vlada je odklonila predlagano zopetno 
uvedbo nemškega učnega jezika v državne šole 
v baltiških provincijah. Takisto je tudi odbila 
predlog, da bi se dovolila posamna predavanja 
v nemškem jeziku na vseučilišču v Jurjevu 
(Derptu). 

— Pet tisoč analfabetov. V trenčin
skem slovaškem okraju je 5000 otrok, ki bi 
imeli hoditi v šolo, a zbog pomanjkanja šol 
letajo po cestah, ker na Ogrskem imajo za 
razne paradne slavnosti in nepotrebne reči do
volj denarja, ali za ljudski pouk zmerom pre
malo. V sami Budimpešti je nekoliko tisoč 
otrok, ki ne morejo hoditi v šolo zaradi tega, 
ker je v mestu premalo šol. Potem pa se 
Madjarsko šteje med omikane države. 


